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 الهيئة الأكاديميّة المشتركة

 الإجتماع والإقتصادقسم: 

 لغة عربيّة –إقتصاد المادة: 

 الثانويّة العامّة  الشهادة:

 قتصادجتماع والاالا :الفرع

 2019/  1 :نموذج رقم

 ساعات 3المدّة: 
 

 علامات( 8)  اتستعمال مفاهيم وتقنيّ ا ة:لزاميّ الاالمجموعة 

 )علامة( :بالعبارات المناسبة ملأ خاناتهوا تيالجدول الآنسخ ا. 1
 

 سياسة الحل المبدأ النتيجة 

   إغراق الأسعار

   جتماعياتفاوت 
 

 فراة وذلك لعدم توة لكل منطقة على الأراضي اللبناني  تحديد ساعات التغذية من الطاقة الكهربائي  تلجأ مؤسسة كهرباء لبنان إلى  .2

 . للتغذية الدائمة كافيةات كمي  

 علامة( 0.5)السياسة المعتمدة من قبل مؤسسة كهرباء لبنان. سم  . 1.2

  علامة( 0.5) سة المعتمدة في السؤال السابق.ايعدم تطبيق السن م يمكن أن ينتج اسلبي   انعكاس  ا . حد د2.2
 

 علامة( 1.25) دناه:أ الواردلجدول ل اق  اوف تيةف العبارات الآصن  . 3
 

يعتمد على السلطة الموكلة  -لقيام بعمله ل يعتمد على الأوامر -التعليم بفعل التدريب و خبرته مكتسبة -لطته من الجماعة يستمد س

  لديه القدرة على التأثير الإيجابي في الجماعة.وه الأعمال يوج   -ه على المرؤوسين ءراآضة إليه، ليفرض والمفو  
 

 القائدسمات  سمات المدير

 

 

 

 

 علامة( 0.75) :، معل لً  إجابتكأدناه الآتيةطبيعة الطلب لكل حالة من الحالات  استنتج .4

 

 

 

 

 

 

 50ة ت الكلفة الثابتة الوسطي  بلغ .للعبوة الواحدة .و.ن 200بسعر  يومي ا  عبوة 1000 اصناعة العطورات وتبيع حالي  منشأة ل تنتج. 5

 نتاج.عند هذا المستوى من الإ .و.ن 75ة رة الوسطي  والكلفة المتغي  . و.ن

  ()علامة حسب الربح الإجمالي لهذه المنشأة.ا .1.5

  علامة( 0.5)ة. ة والتكاليف الكلي  يرادات الكلي  الإ ييرسم منحنا .2.5

 علامة( 0.5)قتصادي لهذه النقطة. ر المعنى الإة. فس  ة والتكاليف الكلي  يرادات الكلي  نقطة التقاطع ما بين الإ سم   .3.5

 علامة( 0.5)نتاج عند هذه النقطة. ة الإحسب كمي  . ا4.5
 

الأسعار فيما بعد، أصبحت  تغي رل ونتيجة  . ن.و 100س " والسعر  4 - 500ن في بلدٍ ما هي " ن = ن" لمنتج معي  ة الإنتاج "دال   إن  . 6

 .ة الإنتاج ضعف السابقكمي  

 علامة( 0.5)من كمي ة الإنتاج الجديدة والسعر الجديد.  كلً  حسب . ا1.6

 علامة( 0.5)مرونة الإنتاج بالنسبة إلى السعر وحل ل النتيجة الحاصلة. حسب . ا2.6

   علامة( 0.5)إجابتك.  عل لة التي يمر بها هذا البلد. قتصادي  د الحالة الاحد  . 3.6
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 اختر واحدة من المجموعتين الآتيتين:

 علامة( 12ة )قتصاديّ اتحليل مستندات  ة الأولى:ختياريّ المجموعة الإ

 

 (:1مستند رقم )

 (:2مستند رقم )

جين حديث ا من الجامعات، تدفعهم ل بشكل أساسي المتخرو%. والبطالة تط 20الى  18بين الـراوح ت )...( فإن نسبة البطالة في لبنان

يف، ل المدينة أكثر من الروإلى ذلك فإن البطالة تط ى، إضافة  لى الدول الأخرإلى دول الخليج وبنسب أقل إلى الهجرة بنسبة كبيرة إ

اع نسبة المستوى رتفاانخفاض منسوب الأجر الذي لا يكفي ساكني المدينة. كما أن البطالة ترتفع مع إلى ويعود ذلك بالدرجة الأولى 

 .ن حامل الشهادة لا يرضى بوظيفة لا تليق بمستواه العلميأالعلمي، إذ 

 لأجورقتصادي العالمي الحرج، زيادة اال من دول الخليج بسبب الوضع الام  لى صرف عإا في لبنان تعود إن أسباب ارتفاع البطالة حالي  

ة لاستيعاب الى غياب خطة رسمي   ضافة  إلجامعات وتدهور الوضع الاقتصادي اجين من ، زيادة نسبة المتخر  في القطاعين العام والخاص

على  اضع الاقتصادي الوطني ليكون قادر  من خلًل تعزيز الو أفضل حل  للبطالة في لبنان هو تحفيز النمو   الوافدين من الخارج. إن  

 توفير فرص العمل. 

http://www.saidaonline.com/news. المصدر:   
 

 (:3مستند رقم )

 متوقع 2017 متوقع 2016 تقديري 2015 2014 ةالمؤشرات الاقتصادية الأساسيّ 

 2.3 1 1 1.9 نمو إجمالي الناتج المحلي الحقيقي )%(

 2.5 1.5 3.7- 1.2 معدل التضخم )%(

 8.7- 7.4- 7.3- 6.6- (الناتج المحلي  رصيد المالية العامة )% من إجمالي 

 22.5- 21.3- 23.2- 26.7- (رصيد الحساب الجاري )% من إجمالي الناتج المحلي  
 ف()بتصر   2016ة، ربيع البنك الدولي،الآفاق الإقتصادي   المصدر:

 (:4مستند رقم )
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 لى المستندات أعلاه، أجب عن الأسئلة الآتية:إبالعودة 
 

 علامة(  1.5)رات التنمية. (، صن فها بحسب مؤش  1الأجزاء الثلًثة من المستند رقم ). استنتج المشاكل الواردة في 1

 (،2لى المقطع الثاني من المستند رقم )إ. بالعودة 2

 علامة( 0.75)رتفاع البطالة. لاأسباب ثلًثة . استخرج 1.2

 )علامة(جابتك بدلالة مستخرجة من المستند. إ عل لالبطالة،  شكل. استنتج 2.2

 علامة( 1.5)اجابتك.  عل ل، 2015و 2010( بين عامي 4ة الواردة في المستند رقم ). حد د مراحل الدورة الاقتصادي  3

تين اقم المشكلوتفجور اشرح الرابط بين زيادة الأ ،... " زيادة الاجور (: " من أسباب ارتفاع البطالة ...1. ورد في المستند رقم )4

 علامة( 1.5) (.4ة التي يعرضها المستند رقم )الاقتصادي  و (،3المالي ة التي يعرضها المستند رقم )

ضع الاقتصادي من خلًل تعزيز الو  الاقتصادين أفضل حل  للبطالة في لبنان هو تحفيز النمو  إ(: "2. ورد في المستند رقم )5

 على توفير فرص العمل."،  االوطني ليكون قادر  

 عتبار المشاكل الواردة في المستندات، الاعين وتخفيض البطالة مع الأخذ ب . اقترح سياسة ملًئمة لتحفيز النمو  1.5

 علامة( 0.75)ين ضمنها.ئجراإمحد د ا         

 )علامة( ين. جرائين وتحقيق كل من الهدفين المرجو  شرح الرابط بين هذين الإا. 2.5

 تقترح فيه : اا إقتصادي  لى المستندات أعلًه، أكتب نص  إ. بالعودة 6

ضمن كل  اواحد   جراء  إب(، و-1أ( و)-1ليهما في المستند رقم )إالمشكلتين الاقتصاديتين المشار  من سياسة مناسبة لمعالجة كل   -

ا الرابط بين كل إجراء وإنعكاسه على النتيجة المرجو    ة.سياسة، شارح 

ة ة الة  لمعالجة المشكلة المتعل قة بالمالي  سياسة بنيوي   - ا الرابط بين هذين جرائين ضإ(، و3الواردة في المستند رقم )عام  منها، شارح 

 علامات( 4) جرائين ومعالجة المشكلة المطروحة.الإ
 

 علامة( 12قتصادي )ا: معالجة موضوع ختياريّة الثانيةالمجموعة الا

 :(1مستند رقم )

ما ة المتوافقة مع سياستها القاضية باعتماد الأسواق المفتوحة لا سي  ة والإداري  ت الحكومة مجموعة من المبادرات والخطوات القانوني  تبن  

 ة.إلغاء الرسوم الجمركي  

ة نتاج وتسهيل عملي  ة وغايتها خفض تكاليف الإة للتنمية الصناعي  الخطوات ودعمتها بخطة خمسي  وواكبت وزارة الصناعة هذه 

 ة لمضاعفة حجمها.ة الصادرات الصناعي  ن نوعي  من هجرة الشباب وتحس   ستثمار وخلق فرص عمل تحد  الا

 ز البرنامج على أربعة محاور:يرك  

 .% سنوي ا15د قطاع الصناعي إلى حدوفي ال ل النمو  زيادة معد   -

 %.20ة القطاع الصناعي من الناتج المحلي القائم بحيث تتجاوز زيادة حص   -

 ميركي.أمليار دولار  1.4مليون إلى  700مضاعفة حجم التصدير من  -

 ألف وظيفة في مرحلة أولى. 50إيجاد فرص عمل تصل إلى  -

 . 2004: النشرة، مكتب وزير الدولة لشؤون التنمية الإدارية، آذار المصدر

 :(2مستند رقم )

 ة والطاقة في بعض الدولات النفطيّ مقارنة أسعار المشتقّ 

 الدول
 كهرباء

 )سنت/كيلو(

 الفيول

 )دولار/طن(

 البنزين

 )دولار/صفيحة(

 المازوت

 )دولار/طن(

 400 15 250 13 لبنان

 137 - 68 5 الإمارات 

 135 9 70 3.7 سوريا

 100 4 30 3.2 السعودية

 84 4 31 3 مصر

  .2004مجلة الاقتصاد اللبناني عام : المصدر
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 وعلى معلوماتك المكتسبة، عالج هذا الموضوع من خلال النقاط الآتية:ين على ما جاء في المستند اعتماد  إ

اء اين هدفين إقتصادي   تحديد -  .خمسي ة للتنمية الصناعي ةالة خط  عتماد الجر 

الواردة في المستند  لتحقيق المحور الثالث من برنامج الخط ة الخمسي ة لوزارة الصناعةوسائل ضمنها  أربعاختيار سياسة ملًئمة و -

 .(1رقم )

ا مبي ن ا انعكاسها الإجتماعي والا (2استنتاج المشكلة التي يبرزها المستند رقم ) - إجرائين قتصادي على القطاع الصناعي، مقترح 

 الجة هذه المشكلة.لمع ملًئمين

من برنامج الخط ة الخمسي ة لوزارة الصناعة الواردة في المستند تحقيق المحورين الأول والرابع انعكاس الحلول مجتمعة على  شرح -

 .(1رقم )
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 المشتركةالهيئة الأكاديميّة 

 تصادالاجتماع والاققسم: 

 لغة عربيّة –إقتصاد المادة: 

 الثانويّة العامّة الشهادة:

 قتصادجتماع والاالا :الفرع

 2019/  1 :نموذج رقم

 ساعات 3المدّة: 

 :أسس التصحيح
 

  علامات( 8) ات ستعمال مفاهيم وتقنيّ ا ة:لزاميّ الإالمجموعة 

1. 
 

 الحلسياسة  المبدأ النتيجة 

 علامة( 0.25) ضبط الأسعارسياسة  علامة( 0.25) الأسعارة حري   إغراق الأسعار

 علامة( 0.25)سياسة إعادة توزيع المداخيل  علامة( 0.25)ة الربح شرعي   جتماعياتفاوت 
 

2.   

 علامة( 0.25) .سياسة التقنين. 1.2

 علامة( 0.25) .م ماليسعار أو تضخ  رتفاع الأا. 2.2
 

3 . 
 

 سمات القائد سمات المدير

  علامة( 0.25) بفعل التدريب والتعليم خبرته مكتسبة

 - علامة( 0.25) لقيام بعملهليعتمد على الأوامر  -

ضة إليه، ليفرض يعتمد على السلطة الموكلة والمفو  

 علامة( 0.25) ه على المرؤوسينءراآ

ه يوج   -  علامة( 0.25) يستمد سلطته من الجماعة

لديه القدرة على التأثير الإيجابي في والأعمال 

 علامة( 0.25)الجماعة 

 

4.  

 .حالة الطلب المرن"أ":  

 علامة( 0.25) .ر السعرا أكثر من نسبة تغي  ر الكمية المطلوبة نسبي  تتغي  التعليل: 

 ."ب": حالة الطلب غير المرن

 علامة( 0.25) .ر السعرنسبة تغي  ا أدنى من ر الكمية المطلوبة نسبي  تتغي   التعليل:

 .طبيعيالطلب غير "ج": حالة ال

 علامة( 0.25). ةستثنائي  ا ،تجاه مع السعر، وتعتبر هذه الحالة ر الطلب بذات الايتغي   التعليل:
 

5 . 

1.5. 

 ة الكمي   ×ة = السعر يرادات الكلي  الإ

 علامة( 0.25). و.ن 200,000=  1000 × 200ة = يرادات الكلي  الإ

 ن × .= ك.ث.و .ك.ث

 علامة( 0.25) .و.ن 50,000=  1000 × 50=  .ك.ث

 ن × .= ك.م.و .ك.م

 علامة( 0.25) .و.ن 75,000=  1000 × 75=  .ك.م

  و.ن. 125,000=  75,000+  50,000ة = ك.ث + ك.م = التكاليف الكلي  

 التكاليف الكلية -الكلية الربح الإجمالي = الايرادات 

 علامة( 0.25) .و.ن 75,000( = 75,000+  50,000) - 200,000لربح الإجمالي = ا
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 علامة( 0.5). 2.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5.  

 علامة( 0.25) .ةعتبة الربحي  

اعتبة الربحي   ا معدم  او ،ة هي النقطة التي توازي ربح   . الذي إنطلًق ا منه يصبح الإنتاج مربح 

امن عتبة الربحي   نتاج هو أقل  مستوى الإن طالما أ نتاج هذه العتبة يبدأ المشروع بتحقيق ى الإ، وعندما يتخط  ة، يكون المشروع خاسر 

 علامة( 0.25) الأرباح.

4.5 . 

F 
= 0Q 

V – mP 
 

50,000 
= 0Q 

200 – 75 
 

 0Q =   400 عبوة علامة( 0.5)
 

6 

1.6 . 

 علامة( .520)وحدة  200( = 100 × 4 - 500) × 2=  1ن

 1س 4 - 500=  1ن

 = 1س
 1ن - 500
4 

 

 = 1س
500 - 200 

4 

 

 علامة( .520)و.ن  75=  1س   
 

2.6.  

 =   ن/س م
 ن ∆

÷ 
 س ∆

 س ن
 

 = ن/س م
200 – 100 

÷ 
75 - 100 

100 100 

 

50,000 

100,000 

150,000 

200,000 

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 0 

50,000 

100,000 

150,000 
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 عتبة الربحية



7 

 علامة( 0.25) 4- = ن/س م

 علامة( .520)ة. ذات حركة سلبي   ن/س الطبيعية لأن مهذه حالة مرونة الإنتاج غير 

 

 بالمنشآت يدفع ما سعارالأ فتتراجع قتصاديالا الكساد أو قتصاديالا نكماشالا مرحلة في ما بلد يدخل عندما الظاهرة هذه تحدث . 3.6

 المنشآت مبيعات فتزداد( السوق من إقصائها أي) نتاجالا عن فالتوق   إلى العالية نتاجالا أكلًف ذات( الصغيرة المنشآت) قتصاديةالا

   علامة( 0.5) (.الكبيرة المنشآت) سعارالأ تراجعمن  غمر  على ال نتاجهاا ةكمي   ترتفع وبالتالي ةالمتدني   كلًفالأ ذات

 

 علامة( 12ة )قتصاديّ اتحليل مستندات  ة الأولى:ختياريّ المجموعة الا 

1 . 

 علامة( 0.25) .ر اقتصاديمؤش     علامة( 0.25) .عجز في الميزان التجاري الجزء )أ( 

 علامة( 0.25) .ر اقتصاديمؤش      علامة( 0.25) .ماليالم تضخ  زيادة ال الجزء )ب( 

 علامة( 0.25) .ر اجتماعيمؤش   علامة(   0.25) .بطالة الجزء )ج( 

 

2. 

 لى:إفي لبنان تعود  اإن أسباب ارتفاع البطالة حالي  . 1.2 

 علامة( 0.25) .قتصادي العالمي الحرجال من دول الخليج بسبب الوضع الام  صرف ع -

 علامة( 0.25) .في القطاعين العام والخاص زيادة الأجور -

 ة لاستيعاب الوافدين جين من الجامعات من جهة وتدهور الوضع الاقتصادي وغياب خطة رسمي  زيادة نسبة المتخر   -

 علامة( 0.25)  .الخارج من جهة أخرىمن   

 

  علامة( 0.5)ة. . بطالة ظرفي  2.2

من الجامعات من جهة زيادة نسبة المتخرجين  -ي الحرج قتصادي العالممال من دول الخليج بسبب الوضع الاصرف عالدلالة: 

 علامة( 0.5)من الخارج من جهة أخرى. ة لاستيعاب الوافدين اب خطة رسمي  وتدهور الوضع الاقتصادي وغي

 

3    . 

2010 – 2011  علامة( 0.5) %. 0.8% الى  8قتصادي من الا نخفاض معد لات النمو  إ –قتصادي انكماش ا 

2011 – 2012   علامة( 0.5). % 2.25% الى  0.8قتصادي من الا رتفاع معد لات النمو  ا –قتصادي الا نمو  العودة 

2012 – 2015  علامة( 0.5). % 1% الى  2.25قتصادي من الا نخفاض معد لات النمو  ا –قتصادي انكماش ا 

 

ة  علامة( 0.25) زيادة نفقات الدولة زيادة الأجور . 4   علامة( 0.25)  زيادة العجز في رصيد المالي ة العام 

 نخفاض الطلب على ا  علامة( 0.25)ة خفاض القدرة التنافسي  ان  علامة( 0.25) تاجنرتفاع كلفة الإا زيادة الأجور     

 علامة( 0.25) .نكماش اقتصاديا نتاج نخفاض الإا  ستثمار نخفاض حجم الاا   علامة( 0.25)ستهلًك الا    

 

5. 

  علامة( 0.25)ة للعرض. السياسة المناسبة: سياسة النهوض الاقتصادي عبر تعزيز القدرة التنافسي   .1.5

  علامة( 0.25) .ةن: توفير سوق تنافسي  ءاجراالإ   

 علامة(  0.25) .هم في تخفيض كلفة الإنتاج() أو أي إجراء آخر يسة عباء الضريبي  تخفيض الأ                 

 ة زيادة الانتاجي   . الربط: توفير سوق تنافسي ة 2.5

 تخفيض كلفة الانتاج ة عباء الضريبي  تخفيض الأ                

  زيادة الانتاجي ة + تخفيض كلفة الإنتاج  زيادة القدرة التنافسي ة  زيادة الطلب على الاستهلًك  زيادة الاستثمار  

 علامة( 0.5)تصادي. الاق زيادة النمو   زيادة  الانتاج 

  زيادة الانتاجي ة + تخفيض كلفة الإنتاج   ة زيادة القدرة التنافسي  زيادة الطلب على الاستهلًك الاستثمار   زيادة 

 علامة( 0.5). الظرفي ة البطالة انخفاض خلق فرص عمل 
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أ( هي -1ة الأولى المشار إليها في المستند رقم )لمعالجة العجز في الميزان التجاري وهي المشكلة الاقتصادي  السياسة المناسبة . 6

 علامة( 0.25)والإجراء المناسب ضمن هذه السياسة هو اعتماد أي إجراء من إجراءاتها.  علامة( 0.25)ة السياسة الحمائي  

ي إلى ا يؤد  مم   علامة( 0.25)نتاج الوطني ة للإة يساهم بزيادة القدرة التنافسي  الحمائي  ان اعتماد أي إجراء من إجراءات السياسة 

مر الأعلامة(  0.25)ة ة والخارجي  سواق الداخلي  ة في الأة وزيادة الطلب على المنتجات المحلي  انخفاض الطلب على المنتجات الأجنبي  

 علامة( 0.25)ستيراد مقابل التصدير وبالتالي تخفيض العجز في الميزان التجاري. الإ ي إلى انخفاضالذي يؤد  

ب( هو اعتماد أي -1ة الثانية المشار إليها في المستند رقم )م المالي وهي المشكلة الاقتصادي  أما السياسة المناسبة لمعالجة التضخ  

اء المناسب ضمن هذه السياسة هو أي  إجراء يتلًءم مع السياسة والإجرعلامة(  0.25)م المالي. سياسة من سياسات مكافحة التضخ  

 علامة( 0.25)المختارة. 

 0.25)م المالي يساهم بتخفيض الطلب على الاستهلًك بالنسبة إلى العرض ان اعتماد أي  إجراء من إجراءات سياسات مكافحة التضخ  

 علامة(  0.25)م المالي. تخفيض معد ل التضخ  وبالتالي علامة(  0.25)ا يؤدي إلى انخفاض الأسعار مم  علامة( 

 

والإجراءات  علامة( 0.5)ة هي سياسة الخصخصة ة العام  قة بالمالي  ة التي يمكن اعتمادها لمعالجة المشكلة المتعل  غير أن السياسة البنيوي  

 علامةB.O.O (0.25 )( و الـ علامة 0.25) B.O.Tالمناسبة ضمن هذه السياسة هي الـ 

ة ة وكفاءة المنشآت ان اعتماد أي  إجراء من إجراءات سياسة الخصخصة يساهم بتنشيط فعالي   لى خزينة إتأمين إيرادات مالي ة والعام 

ة. ا يؤد  مم   علامة( 0.25)الدولة   علامة( 0.25)ي إلى تخفيض العجز في المالي ة العام 

  

 (علامة 12قتصادي )ا: معالجة موضوع ة الثانيةختياريّ المجموعة الا

 

 ة(ة للمنهجي  علًم 0.5ة و علًمة للإشكالي   0.5 للمضمون و علًمتان: )علامات( 3) المقدمة: -

 ة التي سيعالجها الموضوع.ة والنقاط الأساسي  شكالي  ة عند ذكره الإالعلًمة الكاملة على المنهجي   متعل مأولا : ينال ال

 )علامة( :ا: المضمونثاني  

اء اعتماد التحديد هدفين اوة القطاع الصناعي لأهمي   ان: تفسير  يتضم   -  وهما النمو   خمسي ة للتنمية الصناعي ةالة خط  قتصادي ين جر 

  قتصادي المستدام وإعادة التوازن لميزان المدفوعات.الا
رتفاع أسعار النفط ا، البطالة، ارتفاع كلفة الإنتاج، الصادراتتراجع )  ة التي يعاني منها القطاع الصناعيذكر المشاكل الأساسي   -

 ...( والكهرباء 

 اعلم   فإن العديد من المؤس سات الصناعي ة تلجأ إلى الإقفال،التصدير عملي ة ارتفاع من غم ر  على الواقع القطاع الصناعي في لبنان:  -

 قتصاد اللبناني يملك طاقات بشرية ومالية كاملة ...   أن  الا

   

 )علامة( شكالية:الإ -

 مثال: ما هي المشاكل التي يعاني منها القطاع الصناعي؟ وكيف تستطيع الدولة تنشيط هذا القطاع؟

 

 علامات للمضمون( 6ة و)علامة للمنهجيّ  علامات( 7) جسم الموضوع:

 )علامة( ة:المنهجيّ 

 ة عند:الكاملة على المنهجي   العلًمة متعل مينال ال

 ثباتها بالحجج والبراهين المناسبة.إة في بداية الفقرة وعرض الفكرة الرئيس علامة( 0.5)

 ة.نتقالي  املة ربط الفقرات بج علامة( 0.25)

 لخطوات المطروحة في المقدمة.ل اق  افكار وفمراعاة تسلسل الأ علامة( 0.25)

 

 علامات( 6) المضمون:

 (إجراء، علامة للربطعلامة لكل  0.5 ،لسياسة المعالجةعلامة  0.5)مشاكل القطاع الصناعي:  –أ 

 تراجع الصادراتالمشكلة الاولى:  – 1
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 على التشجيع سياسة
 التصدير

 :للمعطيات بنك أو توثيق مركز إنشاء -
ع في هذا المركز سائر المعطيات عن الأسواق تتجم  

واع ندولة، أ في كل   وشروطهاستيراد )سياسة الا ةالخارجي  
تها، أسعارها، ة، منشأها، نوعي  قة المسو  السلع الصناعي  

 (إلخة المعقودة مع كل دولة، ...ات التجاري  ي  تفاقالا

 من نةبي   على ستمراراب رينالمصد   وضع 
 إليها رون يصد   التي الأسواق أوضاع تطور

 سوق  كل في لهم فرةاالمتو  والفرص

 :ةالخارجي   سواقالأ في ةالدعائي   الحملات -
ين في المعارض التي تقام في لصناعي  الدولة بإشراك اتقوم 

 الخارج

 الأجانب والمستهلكين ارالتج   تعريف 
 ةالمحلي   ةالصناعي   بالسلع

 للتأمين شركة خلال من رينللمصد   ضمانات إعطاء - 
  رينالمصد   طمأنة  التصدير على

 لتمويل مصرف إنشاء خلال من الصادرات تمويل -
 الصادرات

 السيولة توفير  الصادرات تعزيز 

 غير الضرائب من للصادرات ةالضريبي   الإعفاءات -
 المباشرة

 المصدرون  قهايحق   التي للمداخيل ةالضريبي   الإعفاءات -
 التصدير ةعملي   من

 الصادرات كلفة تخفيض 
 ةالتنافسي   القدرة زيادة 

 

 0.5)بسبب عدم دعم الدولة للكهرباء والنفط بالشكل المطلوب  علامة( 0.5) رتفاع كلفة الإنتاج الصناعيا المشكلة الثانية: – 2

 لكل إجراء. علامة(

 علامة( 0.5)قتصادي على القطاع الصناعي. تبيان انعكاسها الاجتماعي والا

 

المنتجات  ستهلًكازيادة الطلب على   للقطاع الصناعي ةزيادة القدرة التنافسي    القطاع الصناعي إنتاجتخفيض كلفة ...  الربط:

 في القطاع الصناعي نتاجزيادة الا توفير فرص عمل في القطاع الصناعي   في القطاع الصناعي زيادة الاستثمار  الصناعي ة

   علامة( 0.5) الصناعي. زيادة معدل النمو 

 

من برنامج الخط ة الخمسي ة لوزارة الصناعة الواردة في المستند تحقيق المحورين الأول والرابع الحلول مجتمعة على  نعكاسشرح ا 

 .(1رقم )

 

 )علامتان( الخاتمة:

 علامة( 0.5) ة المنهجي   - 

 )علامة ونصف(المحتوى  - 

 النتيجة. – شكالية  ة: الاجابة عن الإالمنهجي   - 

 .ةعن الاشكالي  الإجابة ضوع، المقدمة وفكار التي وردت في جسم الموالمضمون: تلخيص الأ - 

الدخل والأرباح  الضريبة على منالسماح للمنشآت باقتطاع نسبة محددة  -أ
 التنافسية القدرة زيادة  اتهملخزينة وذلك لاستعمالها في تحديث معد  إلى االتي يدفعونها 

 ستثماراتهماة لتمويل رة وبفوائد متدني  ميس   اة قروض  منح المنشآت الصناعي   -ب
 نتاجالإ تكاليف تخفيض 

 منح إعفاءات ضريبي ة -ج


